

# 首届数字经济高校双创大赛创新成果展示暨颁奖典礼举办

蓝佛安致贺信 孙尧视频致辞

**本报讯** (记者李炼)9月16日,首届数字经济高校双创大赛创新成果展示暨颁奖典礼在忻州举办。省委书记蓝佛安致贺信,教育部副部长、党组成员孙尧发表视频致辞,省委常委、统战部部长徐广国出席活动。

蓝佛安在贺信中指出,当今时代,数字经济正以迅速崛起、深度渗透的姿态席卷而来,成为影响全球格局、重塑竞争秩序、加速时代变革的重要力量。近年来,山西深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,认真贯彻落实党的二十大关于“加快建设网络强国、数字中国”的重大部署,大力推动产业数字化和数字产业化,全省数字经济跑出加速度、迈上新台阶。省委十二届六次全会明确将推动数字经济发展壮大作为六大转型行动之一,必将为山西进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标注入强劲动能。

蓝佛安强调,数字经济高质量发展,关键在创新,根本靠人才。数字经济

高校双创大赛为大学生青年才俊拥抱数字浪潮、投身创业创新提供了新的平台,在高校、企业、资本和创新项目之间搭建了新的桥梁。希望同学们打牢知识基础、勇攀科技高峰,以昂扬向上的朝气、敢为人先的锐气,在探索美好未来、逐梦数字时代的征途上大展身手,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。同时,也希望参与和支持本次大赛的省内外各高校、企业和机构,携起手来,加强合作,共创数字山西美好未来,助力数字中国建设。

孙尧在致辞中强调,党的二十大报告中指出“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”,山西省教育厅和省工商联主办的这场数字经济高校双创大赛,是培养数字经济创新创业人才的有效途径,也是推动数字经济产教融合创新发展的重要平台,对促进高校学生创新创业、推动项目落地见效具有积极作用。希望这些年轻的创业者继续保持创新的激情,成为

民营经济数字化转型的中坚力量。希望大赛持续举办,将其打造为我国数字经济领域的一个重要平台,营造鼓励创新创业创造的社会氛围,推动数字经济的蓬勃发展。

据介绍,这是全国首个围绕数字经济领域,面向高校学子的双创大赛。大赛以“轻轻联动·数实融合”为主题,旨在为高校、政府、企业、资本和创新项目之间建立起沟通桥梁,推动数字经济领域人才培养,助力山西数字经济高质量发展。大赛围绕产业数字化、数字产业化设置创新创业和新媒体双赛道,通过打造高水平的创新创业平台,积极引导高校毕业生留创本地,助力年轻人实现创新创业梦想,共同为山西数字经济高质量发展“添砖加瓦”。

大赛自6月5日正式启动以来,获得全国60多所高校、近百家数字经济企业的积极响应,大赛抖音话题#这YOUNG很山西#累计播放量已突破1.1亿次,线上线下累计参赛人数超10万人。创新创业赛道报名项目525组,项目领域涵盖数

字文娱、数字能源、数字农业、数字智造、数字医疗、数字教育、数字生活、数字基建等多个方面,最终甄选出12组数字经济领域具有引领性和广阔发展前景的科技创新成果,培育出一批实用型数字经济人才。新媒体赛道入围优秀作品突破3000个,创作内容主要围绕山西的厚重历史、自然风光、文明古迹、特色美食、人文情怀、数字经济发展等多个角度,最终评选出20个获奖视频和12名周冠军、32名优秀创作者,把短视频打造成为展示山西文化底蕴、开放形象和经济发展的重要窗口,并搭建起了短视频创作人才库,形成了多角度、广触达、高曝光的山西特色新媒体宣传矩阵和人才梯队,为我省数字经济及高质量发展注入了活力。

本次大赛数字经济成果丰硕,科技成果转化成效突出,3家企业对大赛中的优秀参赛选手现场发出入职邀请。本次大赛还促成北京北投教育科技集团与忻州市人民政府关于“大赛之都”和“数字人才研学基地”合作签约。

## 太原古县城为“杰迷”们备下福利

**本报讯**(记者 贾尚志 实习生 王钧)太原古县城9月17日消息,9月20日至30日,“杰迷”们游览城墙、县衙、清明上河图数字展览馆、宫囍·龙凤呈祥主题馆可享受门票6折优惠。

太原古县城传承晋阳古城文脉,城内碧瓦飞甍,雕梁画栋,有城墙、县衙、文庙、关帝庙等众多景点对外开放,随处可见历史沉淀的痕迹。“杰迷”们来太原古县城,行走在大街小巷,可品味“一城看山西,一街

五千年”的历史文化底蕴,可前往清明上河图数字展览馆、宫囍·龙凤呈祥主题馆等网红景点打卡。

“杰迷”们游览城墙、县衙、清明上河图数字展览馆、宫囍·龙凤呈祥主题馆时,可

先到景点入口购票处,出示周杰伦(太原)演唱会门票、票根、身份证件、联系方式,经工作人员登记、核验,按6折优惠购票,随后进入景点游览。单张门票在活动期限内使用一次,可在四个景点各享一次优惠。

进一步强化省会龙头意识  
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

9月12日,小店区政府负责人带队督导调研民生实事进展情况,先后察看了公厕、口袋公园、消防站、北格卫生院、美丽乡村及农村旱厕改造等项目,了解项目建设进展情况,现场研究分析、协调解决存在的困难和问题。

尖草坪区

9月15日,尖草坪区委负责人主持召开“西山归源”沪并合作产城乡综合转型示范项目推介会,该项目是加快推进区域转型发展的重要抓手,着力将生态西山、人文西山打造为活力西山、富裕西山。

古交市

9月15日,古交市委负责人前往山西森昊丰际科技发展有限公司、山西美星园食品有限公司,调研民营企业发展情况,持续优化营商环境,全面落实惠企纾困政策,提振企业发展信心,激发创新创造活力,助力高质量转型发展。

娄烦县

9月13日,娄烦县委负责人主持召开专题会议,听取数字娄烦项目情况汇报,着力构建高效运行体系、推动资源共享开放、搭建智慧应用场景、完善指挥调度机制,不断促进治理数字化、智能化水平全面提升。

迎泽区

9月14日,迎泽区召开“晋商携手行·走进迎泽区”晋商企业家节供需对接座谈会,为民营企业家提供舞台、搭建平台、链接资源、拓展人脉,帮助企业家提振发展信心,进一步促进民营经济高质量发展。

万柏林区

9月13日,万柏林区委负责人到新城长风悦府项目、新城吾悦广场项目、恒大珺睿项目现场,调研督导房地产重点项目建设情况,要求相关部门抢抓政策机遇,压实责任,以实干担当加快推进重点项目建设。

清徐县

9月11日,清徐县委、县政府负责人带队督导观摩五项重点工作,在人民广场听取第二届国际音乐焰火节准备情况汇报,就舞台搭建、场地布置等事宜进行研判指导,就高标准高质量打造项目、加快建设进度等事项提出具体要求。

综改示范区

9月13日,由科技部火炬中心、山西省科学技术厅、国家科技成果网、深圳证券交易所主办的2023年度火炬科技成果直通车(山西站)暨2023年度环渤海技术转移联盟年会在太原成功举办,山西综改示范区6家企业集中签约。

杏花岭区

9月16日,杏花岭区委负责人主持召开专题会议,听取“两河复流”和小返河综合治理、乡村振兴重点项目、回迁安置、盘活闲置资源等重点工作进展汇报,进一步明确目标任务和责任分工,确保各项工作加快推进。

晋源区

9月12日,晋源区政府负责人带队到义井街办和晋源街办调研督查民生实事落实情况。该区各部门将用心用情办好民生实事,落实好省政府十二件民生实事项目,努力让全区人民拥有更多获得感、幸福感和安全感。

阳曲县

9月12日,阳曲县委负责人先后到山西鑫汇林金属制造有限公司、山西通用电缆科技有限公司、山西喜跃发路桥建筑材料有限公司材料厂、东方希望现代生猪养殖基地等地开展入企服务,实地查看、听取汇报,现场为企业排忧解难、出谋划策。

中北高新区

9月14日上午,“创客中国”中小企业创新创业大赛太原市级决赛在中北高新区举办,为中小企业和创客提供交流展示、项目孵化、产融对接、协同创新的平台,发掘和培育优秀项目和团队,催生新产品、新技术、新模式和新业态。

(以上由李杰华编辑整理)